



březen

2013

# áČKO

LIST PRO SALESIÁNSKÉ ANIMÁTOŘE A DOBROVOLNÍKY

## Milí animátoři a dobrovolníci,

s blížícími se Velikonocemi vám všem přeji radostnou oslavu našeho hlavního svátku vzkříšení Ježíše.

Marek Sklenář, salesián  
delegát pro pastorační

## Animátorský vercajk aneb užitečné nástroje pracovníka s mladými lidmi.

### 7. Lidé "vonící duchem"

Když bylo Donu Boskovi dvacet devět a zakládal první oratoř, opakoval se mu sen z dětství z devíti let. Tento sen byl pokračováním toho před dvaceti lety:

*"Opět stál mezi zdivočelými kluky, opět jej provázela nějaká paní a opět se někteří kluci proměnili v krotké beránky a následovali paní-pastýřku. Nové bylo to, že se celá scéna odehrávala ve dvoře, který byl obklopen podloubím ústícím do kostela. Zde se stalo něco nečekaného. Mnozí beránci se měnili v malé pastýře, a jak rostli, přebírali péči o stádo. Pastýři bylo stále víc. Potom se rozdělili na skupiny a rozcházeli se do všech stran hledat toulající se chlapce a odvádět je do bezpečí."*

Don Bosco tvrdil, že ani teď, stejně jako v devíti letech, sru neporozuměl. Napsal: "vše jsem pochopil, až se to uskutečnilo." Po mnohých nepříjemných zkušenostech zjistil, že pokud chce dílo vést v křesťanském duchu, potřebuje, aby v něm byli lidé, kteří jsou s ním na jedné vlně. Doslova "voní salesiánským duchem".

První nepříjemnou zkušenost udělal, když spoléhal na některé diecézní kněze z Turína. Ti mu pomáhali s chlapci jen do té doby, než se dostal díky svým postojům do hledáčku médií a spolupráce s ním se stala pro mnohé ohrožující.

Negativní zkušenost udělal také s mistry odborného výcviku, které najal do svých dílen. Byli to sice muži profesionální ve svém oboru, ale rozhodně nebyli vychovatelé. Mluvíli na chlapce hrubě, byli sprostí a jejich styl života nebyl pro vyvíjející se chlapce ten nejvhodnější.

Don Bosco proto začal své spolupracovníky pečlivě vybírat.

Nejprve požádal svou matku Markétu, aby opustila pohodlný život babičky mezi vnoučaty a šla sloužit opuštěným chlapcům z vesnice na vysočině do průmyslového města. Ta, když viděla situaci svého syna, sbalila svou svatební výbavu, vzala něco obilí, vína a vyrazila za synem. Pro Jana Boska to byla velká úleva a zásadní krok pro rozvoj jeho díla. Najednou měl vedle sebe někoho, kdo přistupoval k chlapcům v jeho duchu. Markéta se stala většině kluků sirotků druhou matkou.

Souběžně se začal naplňovat sen o beráncích měnících se v pastýře. Donu Boskovi došlo, že si musí kvalitní spolupracovníky vychovat. Proto si začal mezi spolupracovníky vybírat mladíky, na které bylo spolehnout. Pravidelně se s nimi scházel a začal je uvádět do velkého plánu k záchraně opuštěných chlapců. Začal s nimi duchovní cvičení a každého z nich duchovně doprovázel, aby nové dílo mělo duchovní základ. Většina z těchto chlapců se později stala klíčovými pracovníky jeho děl.



Michal Svoboda



## Dvě pozvánky na léto...

I když dnes část republiky zapadala sněhem, jistě již plánujete program o letních prázdninách. Můžete vybírat i z těchto tipů.

### Pojed'te na INLINE

Již tradiční tábor pro chlapce i děvčata mezi 15. a 18. rokem proběhne letos 20.—27. 7. v Hodoňovicích u Frýdku-Místku. Tábora, kde se mluví jen anglicky, se účastní zahraniční dobrovolníci. Proto je nutná určitá znalost angličtiny. O tábor bývá velký zájem, proto se [přihlašujte](#) co nejdříve.

### Duchovní cvičení za pochodu

Tato možnost se nabízí klukům od 15 let v termínu 20.—28. 7. 2013. Během putování po slovenských Bukovských vrchách bude čas i rozvinout téma „Jak znovu najít radost?“

Program povede salesián Radek Gottwald, u kterého se také můžete [přihlašovat](#).

## F-animátoři došli k cíli

Již 6. ročník Salesiánské školy animátorů dospěl k úspěšnému závěru, který se neobešel bez ústní zkoušky. S čím animátoři odjžděli již napovídá fotografie, některé dojmy si můžete dál přečíst [zde](#).



## Díky Piu IX. známe lépe Dona Boska

V posledních dnech sledujeme se zájmem situaci kolem volby nového papeže Františka, který od svého prvního vystoupení oslovuje svět svoji bezprostředností. Všechny jeho promluvy lze najít v různých řečech na oficiálních stránkách Vatikánu [www.vatican.va](http://www.vatican.va). V češtině texty zveřejňuje česká sekce Radia Vatikán—[www.radiovaticana.cz](http://www.radiovaticana.cz). Papežovo vyjadřování je ke čtení jednoduché a přitom obsahově bohaté.

Toto mimořádné upření pozornosti na postavu papeže je příležitostí připomenout si vztah Dona Boska k papeži. Působení Dona Boska je úzce spojeno se dvěma z nich. Pius IX., který během svého pontifikátu dal souhlas k založení salesiánů, byl zvolen v roce 1846, tedy v tom samém roce, kdy si Don Bosco pronajal Pinardiho kůlnu na Valdoccu. Po smrti Pia v roce 1876 se jeho nástupcem stal Lev XIII.

Don Bosco během života podnikl celkem 20 cest do Říma, během nichž se dostal zhruba na 30 soukromých audiencí u papeže. Lze říci, že především u Pia IX. měl dveře otevřené (během prvních dvou pobytů byl u papeže osmkrát!). Díky Piu IX. můžeme číst i Don Boskovy Paměti oratoře (v češtině vyšlé pod názvem Můj život pro mladé). Při první návštěvě Říma v březnu 1858, kdy Don Bosco přednesl svůj plán založit salesiánskou kongregaci, se ho papež vyptával na všechny důležité okolnosti, které mohou vznik společnosti podpořit. Papež mu pak dal radu, aby vše sepsal.

Při druhé návštěvě Říma o devět let později se Pius IX. začal sám vyptávat, jestli dal Don Bosco na jeho radu a již sepsal to, co mu tehdy doporučil. Don Bosco odpověděl: „Svatý Otče, opravdu jsem na to neměl čas. Mám plno starostí.“ „Je-li tomu tak,“ řekl Pius IX., „pak vám to nejenže radím, ale přímo nařizuji. Pokud to nejde jinak, odložte všechno stranou a pište. Nemůžete zcela pochopit dobro, které jistě věci způsobí, až se o nich vaši synové dozví.“

Tento příkaz papeže byl pro Dona Boska i tak těžký, o čemž svědčí to, že vzpomínky nakonec napsal až v letech 1873-1875.

Elektronické zasílání tohoto listu si můžeš objednat na mailu: [pastor@sdb.cz](mailto:pastor@sdb.cz).

Starší čísla [áčka](#) je možné stáhnout na <http://www.sdb.cz/salesiani/kestazeni/acko/>.

Další informace můžeš najít na: [www.sdb.cz](http://www.sdb.cz).

